



习近平致函祝贺卢拉 就任巴西总统

新华社北京1月2日电 1月2日，国家主席习近平致函路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦，祝贺他就任巴西联邦共和国总统。

习近平指出，中巴是具有全球影响的发展中大国和重要新兴市场国家，互为全面战略伙伴，拥有广泛的共同利益，担负着共同的发展责任。中巴建交48年来，在双方共同努力下，两国关系持续深入发

展，日益成熟活跃，已成为发展中大国关系典范，具有丰富的内涵和广阔的前景。我高度重视中巴全面战略伙伴关系发展，愿同你携手努力，继续坚定支持彼此国家走符合本国国情的发展道路，尊重彼此核心利益，推进双边务实合作，密切多边协调配合，从战略高度和长远角度，引领和推动中巴全面战略伙伴关系迈向更高水平，更好造福两国和两国人民。

乌海市第十届人民代表大会第二次会议闭幕

唐毅主持 杨进王文杰出席

本报讯(记者杨勇) 乌海市第十届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程后，于1月3日下午闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席唐毅、杨进、崔景英、李昂、白海融、王进、魏艾林、青格乐、宋玥霞、左英在主席台前就座。

王文杰、贾庆东、耿海军、孙昊、李春晓、严冬、孟培云、饶崇书在主席台就座。

唐毅主持闭幕大会。

乌海市第十届人民代表大会第二次会议应到代表253名，出席本次全体会议的代表199名，符合法定人数。

会议表决通过了关于乌海市人民政府工作报告的决议、关于乌海市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划的决议、关于乌海市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于乌海市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于乌海市中级人民法院工作报告的决议、关于乌海市人民检察院工作报告的决议。

唐毅说，会议期间，与会代表带着全市各族人民的期盼和重托，认真履行代表职责，庄严行使民主权利，体现

出高度的政治自觉和强烈的使命担当，展现出奋发有为、昂扬向上的精神风貌。会议开得很成功，必将激励全市各族干部群众在新的起点上，以更加坚定的信心、昂扬的斗志、务实的作风，全力推动实现高质量发展、高品质生活、高效能治理，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家乌海新篇章。

唐毅说，2023年是深入贯彻党的二十大精神、开启中国式现代化新征程的第一年，做好今年工作具有特殊重要意义。我们一定要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，按照自治区党委工作要求和市委工作安排，坚定信心、鼓足干劲，切实把各项任务精心谋划好、倾力落实好、圆满完成好，自觉在围绕中心、服务大局中体现人大担当、彰显人大作为。

唐毅说，要坚定不移坚持党的全面领导，牢牢把握正确政治方向，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，持续用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要始终牢记“国之大者”，紧扣推动习近平总书记交给内蒙古的五大任务落地落实，有针对性地谋划和推进工

作，确保党中央决策部署在乌海不折不扣落到实处。要敬终如始忠于职守，敢于担当善于作为，紧紧围绕全市中心大局，紧贴人民对美好生活的期盼，依法行使立法、监督、决定、任免等职权，用实干实绩助推实现高质量发展、高品质生活、高效能治理。要始终如一坚守为民情怀，积极践行全过程人民民主，想问题、做决策、办事情都要从群众的实际需求出发，广泛开展调查研究，用心用情解决好教育、医疗、养老、就业等问题，真正把群众反映的“问题清单”变成“履职清单”。要牢牢把握“四个机关”建设目标任务，全面加强人大及其常委会自身建设，坚持不懈提升能力素质，练就过硬本领，打造一流队伍，真正担负起宪法和法律赋予的神圣使命，为人民群众代言、为党委和政府分忧，用实实在在的成效向党和人民交上合格答卷。

在主席台就座的还有：郝喜红、毛振海、乔毓、郭轶杰、王继平、张明明、梁树平、傅庭琳、武也文、王贤纲、张蒙建、张鸿斌、李慧平、郭长安、郭晓惠、王效俊、田成君、薛文、李平、范权、张传利和大会主席团其他成员。大会在雄壮的国歌声中闭幕。



1月3日下午，乌海市第十届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。

(石历增 摄)

乌海市第十届人民代表大会 第二次会议举行第三次 全体会议

唐毅主持

本报讯(记者赵晖) 1月3日下午，乌海市第十届人民代表大会第二次会议举行第三次全体会议。

主席团常务主席、大会执行主席唐毅主持会议。

乌海市第十届人民代表大会第二次会议应到代表253名，出席本次全体会议的代表199名，符合法定人数。

会议表决通过了乌海市第十届人民代表大会第二次会议总监票人、副总监票人和监票人名单。

经全体代表投票选举，产生了乌海市出席自治区第十四届人民代表大会代表；刘建军、孙增林、杨雪峰、张孝永、魏晓翔当选为乌海市第十届人民代表大会常务委员会委员。

乌海市第十届人民代表大会第二次会议 主席团举行第三次会议

唐毅主持

本报讯(记者黄建飞) 1月3日上午，乌海市第十届人民代表大会第二次会议主席团举行第三次会议，会议由主席团常务主席、市委书记唐毅主持。

乌海市第十届人民代表大会第二次会议主席团成员40人，出席本次会议的33人，符合法定人数。

主席团常务主席杨进、崔景英、李昂、白海融、王进、魏艾林、青格乐、宋玥霞、左英出席会议。

会议听取了大会秘书处关于代表对人大常委会和法检“两院”工作报告审议情况的汇报，决定将审议意见和建议分别转交三个机关研究处理；听取审议并表决通过了市十届人大财政经济委员会关于计划审查结果的报告、关于预算审查结果的报告以及大会议案审查委员会关于议案审查结果的报告，印发全体代表；审议并表决通过了各项

工作报告决议(草案)，印发全体代表审议表决；听取了大会秘书处关于代表酝酿讨论主席团提名和代表十人以上联合提名乌海市出席自治区第十四届人民代表大会候选人、代表二十人以上联合提名市十届人大常委会委员候选人情况的汇报，并确定正式候选人名单，提请大会选举；通过了总监票人、副总监票人、监票人名单(草案)，提请大会表决通过。

人大代表分组审议 市人大常委会和法检“两院” 工作报告

本报讯(记者黄建飞) 1月3日上午，出席乌海市第十届人民代表大会第二次会议的代表分组审议了市人大常委会和法检“两院”工作报告。

审议中，代表们积极踊跃发言，围绕3个报告，结合工作实际，畅谈感受体会，提出意见建议。大家一致认为，3个报告主题鲜明、立意高远、思路清晰、目标明确，客观全面地总结了2022年各项工作，实事求是地指出了问题和不足，科学合理部署了2023年重点任务。

在审议市人大常委会工作报告时，代表们认为，市人大常委会在市委的坚强领导下，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实中央和自治区党委、市委人大工作会议精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，牢牢把握政治

建设新要求，积极推进依法履职新实践，持续激发代表工作新动力，不断推动自身建设取得新成效，实现了新一届人大工作的良好开局。

在审议市中级人民法院工作报告和市人大常委会工作报告时，代表们认为，市中级人民法院、市人大常委会深入学习贯彻习近平法治思想，始终秉承以人民为中心的司法理念，全力践行司法为民的宗旨，忠实履行宪法法律赋予的职责使命，努力维护社会公平正义，充分发挥了法治服务保障作用，助力我市经济社会高质量发展。代表们希望，在今后的工作中，法检“两院”要坚持司法为民、公正司法，坚持改革创新，围绕中心大局，主动担当作为，为建设更高水平的平安乌海、法治乌海提供强有力的司法保障。

凝聚合力 奋力谱写中国式现代化乌海新篇章

——热烈祝贺乌海市第十届人民代表大会第二次会议胜利闭幕



勇立潮头搏巨浪，群策群力向未来。1月3日，承载着全市人民殷切期望的乌海市第十届人民代表大会第二次会议胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺。

会议期间，与会代表依法履职尽责，积极建言献策，共商发展大计，凝聚起干事创业的必胜信心。大会审议通过政府工作报告和其他各项报告，顺利完成选举任务。这是一次高举旗帜、继往开来、开拓进取的大会，是一次发扬民主、集中智慧、团结务实的大会，必将激励全市人民在新的起点上，以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，全力推动实现高质量发展、高品质生活、高效能治理，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家乌海新篇章。

2023年是深入贯彻党的二十大精神、开启中国式现代化新征程的第一年，做好今年工作具有特殊重要意义。我们一定要把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，统一到自治区党委和市委的工作要求上来，坚定信心、鼓足干劲，切实把各项目标任务精心谋划好、倾力落实好、圆满完成好，自觉在围绕中心、服务大局中体现人大担当、彰显人大作为。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。全市各级人大及其常委会要坚定不移坚持党的全面领导，牢牢把握正确政治方向，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要敬终如始忠于职守，敢于担当善于作为，紧紧围绕市委安排部署，紧扣全市经济发展大局，紧贴人民对美好生

活的新期待，依法行使职权，创新工作机制，推动人大工作不断迈上新台阶。要始终如一站稳人民立场，坚守为民情怀，坚持走好新时代党的群众路线，时时处处把群众利益放在大于一切、高于一切、重于一切的位置，始终与群众想在一起、干在一起，用为民谋利的实际成效赢得群众的信赖和支持。要全面加强人大及其常委会自身建设，不断提升把握大局、反映民意、改革创新、敢做善为、依法履职、推动落实的本领。全体人大代表要加强学习、深入调研、严格自律，为人民群众代言、为党委和政府分忧，不断提升履职能力，真正担负起宪法和法律赋予的神圣使命，用实实在在的成效向党和人民交上合格答卷。

团结就是力量，奋斗开创未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行，为奋力谱写中国式现代化乌海新篇章作出新的更大贡献！